

“全国假日办”运行14年后撤销

国务院新设旅游工作部际联席会议 成员单位28个,规格提升阵容扩大

“

运行14年后,全国假日旅游部际协调会议于15日正式撤销,其全部职能并入新设机构国务院旅游工作部际联席会议制度之中。15日,中国政府网发布消息称,国务院已批准建立国务院旅游工作部际联席会议制度。

新组建的国务院旅游工作部际联席会议,由分管旅游的国务院副总理汪洋担任召集人。副召集人由国务院副秘书长毕井泉等5人“团队组成”。

成员单位包括国务院的28个部门,其中既有与旅游产业直接相关的部门,如交通运输部、铁路局;也有旅游产业“支撑”部门,如文化部、食药监总局等。除农业部由党组成员担任联席会议成员之外,其他成员单位的联席会议成员,均由副部长(副局长、副主任)担任。

国务院旅游工作部际联席会议的职能包括五大项:对全国旅游工作进行宏观指导;提出促进旅游业改革发展的方针政策;协调解决旅游业改革发展中的重大问题等。

对比此前的全国假日旅游部际协调会议,不仅仅是名称中的“协调”变为“联席”,不论是召集人,还是成员单位,国务院旅游工作部际联席会议均提格、扩容。

全国假日旅游部际协调会议的召集人是国家旅游局局长,未上升到国务院领导层面。

■解读

“政策从假日旅游转向带薪休假”

一直关注假日旅游的全国政协委员、清华大学教授蔡继明等受访专家认为,撤销全国假日旅游部际协调会议后,相当于全国假日旅游部际协调会议办公室即公众熟悉的“全国假日办”也随之撤销。近年来,我国旅游产业的一个热点话题就是法定节假日的假期究竟该如何安排?这将是国务院旅游工作部际联席会议面对的首个问题。

“公众的观念已经改变,‘黄金周’、‘小长假’这样的调休休假方式,需要改变”,蔡继明说,2008年取消五一黄金周以来,原“全国假日办”就屡次陷入“黄金周”存废等舆论风波中,“我国从1999年开始采用‘黄金

周’休假方式,当时是出于振兴假日经济、加快旅游产业发展的考虑。但法定节假日被旅游‘绑架’后,引发了人流集中等连锁问题。随着收入水平不断提高,公众对休闲生活、旅游质量的要求越来越高,所以越来越多的人不赞同挤掉双休日、拼凑‘黄金周’、‘小长假’的休假方式”。

蔡继明表示,“2008年国务院颁布了《带薪休假条例》,去年的《国民旅游休闲纲要(2013-2020年)》,也没有提‘黄金周’概念,而是多次强调‘带薪休假’。今年的国务院政府工作报告、前不久国务院促进旅游业发展的常务会议,也是重申带薪休假,并且将落实带

薪休假作为地方政府的重要任务”。

在他看来,《国民旅游休闲纲要(2013-2020年)》提出了“2020年基本落实带薪休假制度”等目标,“国家旅游业的战略发展,要求成立更高层级的管理机构,统筹、协调下一步旅游产业发展会遇到的问题,不仅仅是假日旅游的问题,因此组建了国务院旅游工作部际联席会议”。

蔡继明认为,不论是民间,还是国家政策,都在从“黄金周”向“带薪休假”转向,因此,撤销“全国假日办”,成立国务院旅游工作部际联席会议也是顺应这一变化。

【名词解释】

部际联席会议

是为了协商办理涉及多个部门职责的事项而建立的一种工作机制,由国务院领导同志牵头负责的,名称可冠“国务院”字样,其他的则统一称“部际联席会议”。

今年以来,已先后成立了全国社区建设部际联席会议制度、新型城镇化工作部际联席会议制度。

中国国家元首时隔28年再访斯里兰卡 中斯将启动科伦坡新港城等工程

按照行程,国家主席习近平16日飞抵南亚行程的第二站——斯里兰卡。此系中国国家元首时隔28年再次出访该国,也是对去年斯里兰卡总统马欣达·拉贾帕克萨访华的回访。

访问期间,中斯双方将签署超过20项双边协议和谅解备忘录,并将见证一些合作项目的启动。据该国官方媒体斯里兰卡广播公司报道,两国元首还将出席位于斯里兰卡西海岸的诺罗霍莱燃煤发电厂二期和三期的启动仪式。

诺罗霍莱燃煤发电厂的一期工程2006年启动,中国政府援助了这一项目。二三期工程将为斯里兰卡国家电网增加900兆瓦电量。

另外,斯里兰卡广播公司还报道,两国元首周三还将共

同见证科伦坡新港城的开工。科伦坡海岸线外将填海造地500亩,用于建设这一项目,项目投资预计达14亿美元。

据中国驻斯里兰卡大使吴江浩介绍,“国门第一路”——科伦坡机场高速公路、“海上门户”——科伦坡港南集装箱码头和汉班托塔港、“首都新地标”——国家表演艺术剧院等重要基础设施项目,都由中国公司承建或运营。

据报道,习近平访斯期间,双方将决定正式开始中斯自贸区谈判。

去年两国发表的联合声明中亦明确,双方同意在《亚太贸易协定》框架下加强合作的基础上,启动中斯自贸区谈判进程,首先成立专家组开展可行性研究。

吴江浩大使在接受媒体采

访时亦透露,双方马上就要就缔结《中斯自贸协定》进行谈判,并且都有意愿加快谈判进程,尽早缔结这个协定。

斯里兰卡被誉为印度洋上的一颗珍珠,习近平此次南亚之行也让人想到去年他在印度尼西亚峰会上提出的“21世纪海上丝绸之路”的构想。

斯里兰卡驻华大使乌扬高达接受媒体采访时也表示,“斯里兰卡对习主席提出的建设21世纪海上丝绸之路的构想十分欢迎。斯里兰卡是实施此项构想中的重要国家之一,也是第一个对这一构想作出积极响应的国家。”

吴江浩透露,从去年以来双方围绕这一主题进行了各个层面的沟通。就未来“海上丝绸之路”的建设,“我们正在筹划一整套下一步行动计划”。

台湾学习经典诗词蔚然成风

小学学习《三字经》
中学学习《论语》

习近平总书记最近在北师大与师生交流时说,不赞成把古典诗词和散文从课本中去掉,“去中国化”是很悲哀的。应该把这些经典嵌在学生脑子里,成为中华民族文化的基因。这一番话引发大陆文化教育界的深思,使在当代语文教学中弘扬传统文化成为公众关注的焦点。

海峡两岸共同传承着中华文化,在宝岛台湾,中小学语文课本里是怎样呈现传统文学经典的?围绕这一话题,记者走访了岛内教育管理部门、一线教育工作者以及学生家长。



▲这是9月13日在台北一家书店拍摄的台湾高中国文教材和《中国文化基本教材精粹》。

台北市教育局主任秘书陈顺和对记者说,经典诗词是人类文化瑰宝,传承优秀的中华语言文学对培养人文素养非常重要。对此,台湾家长多数非常认同,不少家庭让小朋友从幼儿园就开始接触古诗。在台湾,学习经典诗词可说是蔚然成风。

陈顺和说,台北市教育局在制定中小学教纲时,注重考虑中华文化经典的内容。学校教材与补充教材在选文上都会作适当安排,小学阶段在识字基础上循序安排诵读《三字经》、儒家经典和古诗词,中学阶段则设置了一些必修或选修的课程、学分。

敦化中学资深语文教师吴忠泰说,台湾中学课程中都有关于《论语》、《孟子》、《史记》以及唐宋诗词、散文等方面的内容。台湾中华语文教育促进会秘书长段心则介绍说,台湾中学语文科目包含语文和国学两个范畴,传承中华文化的教育理念贯穿其中。

在语文教学方面,台湾传承中华经典曾历经波折。据了解,1954年开始,台湾高中课程就安排有必修科目《中国文化基本教材》,内容选自《论语》、《孟子》、《大学》和《中庸》。2000年,民进党上台后将这一科目改为选修,这被认为是“台独”势力推行“去中国化”教育的做法之一。2008年国民党重新执政后,面对台湾文化教育界的强烈呼吁,于2012年将《中国文化基本教材》科目从选修改为必修。

(本版稿件据新华社)

山东移动4G客户突破100万 推多重优惠

购4G手机免费用4G两个月,苹果、三星手机以旧换新

记者日前从中国移动山东公司获悉,自4月29日4G全省商用以来,山东移动4G客户数已突破100万。移动4G高速的网络、优惠的资费以及丰富的应用、多样的终端,赢得越来越多客户的青睐。为回报客户,山东移动日前推出多项4G优惠促销活动,包括购买移动4G手机可免费体验4G两个月,苹果、三星手机以旧换新等。

据了解,此次优惠活动惊喜不断,客户只需购买移动4G手机并签订体验协议,可免费体验两个月4G,第三个月起还赠送最高30元/月的话费优惠。另外,客户凭指定机型到营业厅可参与

苹果、三星手机以旧换新活动,旧手机在营业厅现场评估并经用户同意后,估价可抵扣新手机购机款,并享受话费补贴、超值赠品两重大礼。参与以旧换新活动的苹果机型主要有iPhone4、iPhone4s、iPhone5、iPhone5s/5c;三星机型主要有S3(I9300、I9308、I939D)、NOTE2(N7102、N7100、N7108、N719)、S4(I9500、I9502、I9508、I959)和NOTE3(N9006、N9009、N9008、N9002)。

截至目前,山东移动4G网络已经实现全省市、县城区的连续覆盖以及部分乡镇的覆盖,并已全面覆盖胶济铁路、京沪高铁山东段,省

内高速公路也部分实现了4G网络覆盖。人们无论是乘坐高铁、动车,还是疾驰在高速公路上,都能享受到4G网络的畅快体验。到今年年底,移动全省4G基站数量将接近5万个,实现全省乡镇及以上区域的全覆盖及部分村庄的覆盖。

山东移动4G资费更实惠。每兆流量价格比3G时代下调50%以上,上网流量包10元起步,“语音+流量”优惠套餐18元起步,价格便宜量又足,各类客户均可找到心仪产品。同时还推出了流量实时提醒、流量加油包、流量“双封顶”等多重服务,让广大客户在畅享极速网

络的同时,无须担心流量超标,放心用4G。

据了解,目前有60余个品牌的200余款移动4G手机供客户选择,包括苹果、三星、HTC、华为、步步高、OPPO等,不仅有iPhone5s、iPhone5c等明星产品,也有价格500元左右主打性价比的大众产品。山东移动为在网客户提供了“两不一快”的4G便捷服务,即不换号、不登记、快速换卡,只要换一部4G手机和USIM卡便可享4G。客户还可用两部手机分别装入新USIM卡和原SIM卡,通过短信方式自行更换USIM卡。